

УДК 32

DOI: 10.34670/AR.2023.77.85.007

Основной смысл важного выступления Си Цзиньпина об изучении истории партии и образовании

Чжоу Чанмэй

Хэйхэский университет,
164300, Китайская Народная Республика, Хэйхэ;
e-mail: info@ hhhxy.cn

Научно-исследовательский проект «Важная дискуссия Си Цзиньпина по изучению истории партии и образованию и исследованиям на пути внедрения университетов» (номер проекта: 2021-KYYWF-0702).

Аннотация

История Коммунистической партии Китая является самой эпической главой в истории современного Китая. Для изучения истории современного Китая мы должны уделить особое внимание истории Коммунистической партии Китая. История создала Коммунистическую партию Китая в исследовании и борьбе людей, и Коммунистическая партия Китая привела людей к созданию новой исторической славы. Проведение партийно-исторического изучения и просвещения во всей партии является новой отправной точкой для ЦК партии, основанной на многовековой истории партии, координирующей общую стратегию великого омоложения китайской нации и крупных изменений в мире, которые невиданны за столетие, и мобилизовать всю партию и всю страну на то, чтобы посвятить себя построению социалистической современной страны с полной уверенностью в принятии важных решений. Все товарищи в партии должны учиться у истории быть благоразумными, повышать кредит доверия, уважать нравственность, практиковать, изучать историю партии, понимать идеи, делать практические вещи, открывать новые игры и стремиться начать новую жизнь. путь всестороннего строительства социалистической современной страны с высоким духом Достижения приветствуют столетие со дня основания партии.

Для цитирования в научных исследованиях

Чжоу Чанмэй. Основной смысл важного выступления Си Цзиньпина об изучении истории партии и образовании // Культура и цивилизация. 2022. Том 12. № 5А. С. 660-666. DOI: 10.34670/AR.2023.77.85.007

Ключевые слова

Си Цзиньпин, образование, изучение истории партии, история, выступление.

Введение

Проведение партийно-исторического изучения и просвещения во всей партии является новой отправной точкой для ЦК партии, основанной на многовековой истории партии, координирующей общую стратегию великого омоложения китайской нации и крупных изменений в мире, которые невиданные за столетие, и мобилизовать всю партию и всю страну на то, чтобы посвятить себя построению социалистической современной страны с полной уверенностью в принятии важных решений. Все члены партии должны внимательно сосредоточиться на том, чтобы научиться понимать и применять новаторскую теорию партии в своих исследованиях, и стремиться учиться у истории, чтобы понять причину, учиться у истории, чтобы увеличивать кредит, учиться у истории, чтобы уважать мораль, и учиться у истории на практике [Charteris-Black, 2016].

Итак, на что следует обратить внимание при изучении партийной истории? Каковы точки обучения?

Основная часть

Мысль о социализме с китайской спецификой в новую эру является наследием и развитием марксизма-ленинизма, идей Мао Цзэдуна, теории Дэн Сяопина, важной мысли о «трех представителях» и научном взгляде на развитие. мудрость и является важной частью теоретической системы социализма с китайской спецификой. Это руководство к действию для всей партии и народа в стремлении к великому омоложению китайской нации. Его необходимо сохранять и постоянно развивать в течение длительного времени

«Необходимо воспитывать и направлять всю партию, чтобы понять, как марксизм глубоко изменил Китай и мир благодаря экстраординарному курсу партии, понять истину и практическую силу марксизма, а также углубить теоретическое качество китайского марксизма, т. как в ногу со временем, так и в ногу со временем. В частности, необходимо сочетать исторические достижения и исторические изменения партии и страны после 18-го Всекитайского съезда Коммунистической партии Китая, глубоко изучать и понимать теории инноваций в новую эпоху и неустанно вооружать ум последними достижениями теории инноваций партии, направлять практику и продвигать работу», – 20 февраля 2021 года Си Цзиньпин отметил на мобилизационном совещании по изучению истории партии и образованию.

«Могущество Коммунистической партии Китая, могущество народных вооруженных сил имеет свои основы в народе. Мы должны придерживаться основной цели – искренне служить людям, искать блага для людей, выполнять обязанности для людей, брать на себя ответственность за людей, принимать стремление людей к лучшей жизни как неизменную цель и всегда поддерживать плоть-и-кровные узы между партией и народом. Пока мы всегда придерживаемся позиции народа и превосходства народа, мы, несомненно, сможем вдохновить непобедимую силу и сможем продолжать писать замечательные главы великого возрождения китайской нации!», – 23 октября 2020 г., выступление Си Цзиньпина на митинге, посвященном 70-летию отправки китайских народных добровольцев за границу для борьбы с агрессией США и оказания помощи Корее.

«Многовековая история нашей партии – это история выполнения изначальной миссии партии, история партии и людей, соединяющих сердца, дышащих вместе и разделяющих

судьбу. История полностью доказала, что страна – это народ, а народ – это страна, и поддержка народных сердец связана с жизнью и смертью партии», – 20 февраля 2021 года Си Цзиньпин отметил на мобилизационном совещании по изучению истории партии и образованию.

«В течение столетия необыкновенной борьбы поколения китайских коммунистов упорно и неустанно трудились, и большое количество революционных мучеников, боящихся смерти как дома, большое количество героев, упорно сражавшихся, большое количество передовых образцов самоотверженной самоотверженности, образовав целую семью. Ряд великих людей создали духовную родословную китайских коммунистов и дали нам богатую пищу для строительства и укрепления партии», – 20 февраля 2021 года Си Цзиньпин отметил на мобилизационном совещании по изучению истории партии и образованию.

«Руководящие кадры на всех уровнях, особенно основные ответственные товарищи, должны серьезно брать на себя политическую ответственность за управление партией и партией.

Концепция систематического управления и лечения как симптомов, так и коренных причин направлена на устранение дисциплины и борьбу с коррупцией, постоянно усилить способность партии к самоочищению, самосовершенствованию, самоинновациям и самосовершенствованию, выпрыгнув из исторического цикла подъема и падения хаоса, ведя и обеспечивая устойчивость гигантского корабля социализма с китайской спецификой Чжюань», – 22 января 2021 года Си Цзиньпин отметил на пятом пленарном заседании 19-й Центральной комиссии по проверке дисциплины Коммунистической партии Китая.

«Многовековая история партии – это также история постоянного сохранения нашей партией ее передового характера и чистоты, постоянного предотвращения опасности распада и разложения. Необходимо обучать и направлять всю партию, чтобы сосредоточиться на решении практических проблем партийного строительства путем обобщения исторического опыта и уроков, постоянно повышать уровень лидерства и управления партией, а также повышать способность противостоять коррупции и предотвращать изменения и противостоять рискам», – 20 февраля 2021 года Си Цзиньпин отметил на мобилизационном совещании по изучению истории партии и образованию.

В настоящее время ЦК КПК разработал «Постановление о серьезном изучении, пропаганде и проведении в жизнь духа XX съезда партии». В Китае и во всех дипломатических учреждениях Китая за рубежом без промедления и с энтузиазмом приступили к изучению, пропаганде и претворению в жизнь духа XX съезда КПК. Я сам также серьезно изучаю доклад XX съезду КПК. Сегодня, пользуясь этой возможностью, хочу поделиться со всеми присутствующими некоторым первоначальным опытом изучения [Naseu, 2019].

Во-первых, первым ключом к изучению и пониманию духа XX съезда КПК является глубокое осознание решающего значения того, что Коммунистическая партия Китая утвердила статус генерального секретаря Си Цзиньпина как руководящего ядра ЦК КПК и партии в целом, а также утвердила руководящее положение идей Си Цзиньпина о социализме с китайской спецификой новой эпохи. Мировая история раз за разом доказывает, что мощное руководящее ядро и соответствующая передовая научная теория имеют решающее значение для развития и усиления государства.

За десятилетие, когда генеральным секретарем ЦК КПК являлся Си Цзиньпин, в Китае произошли знаменательные по своему значению перемены, общий объем экономики с 54 триллионов юаней скакнул до 114 триллионов юаней, была выполнена историческая задача по всестороннему построению среднезажиточного общества и осуществлена намеченную к

столетию КПК цель. Генеральный секретарь Си Цзиньпин, сплывшая и ведя вперед народ Китая, осуществил на практике обещание о китайской мечте, данное десять лет тому назад. Он стоял у истоков открытия новой эпохи социализма с китайской спецификой и завоевал искреннюю поддержку и любовь народа Китая. Идеи Си Цзиньпина о социализме с китайской спецификой новой эпохи стали идейным знаменем и руководством к действию Коммунистической партии Китая.

Во-вторых, глубокое осознание исторического места XX съезда КПК, что является базовой предпосылкой изучения и понимания духа XX съезда. Если судить по мировой обстановке, то мир в очередной раз оказался на перекрестке истории, когда взаимно переплетаются нестабильная обстановка и эпидемия века, когда мир вошел в новый период потрясений и преобразований, когда мир и развитие во всем мире сталкиваются с серьезными вызовами, когда нарастает нестабильность и неопределенность международной обстановки и человеческое сообщество оказывается перед лицом небывалых вызовов. Если смотреть с точки зрения внутренней обстановки Китая, то Коммунистическая партия Китая, сплывшая и руководя народом, осуществила намеченную к столетию КПК цель, полностью построила общество среднего достатка, исторически решила проблему абсолютной бедности, выступила в новый поход за осуществление намеченной к столетию КНР цели, всеобъемлющее строительство модернизированного социалистического государства и всестороннее продвижение процесса великого возрождения китайской нации. Начало определяет положение в целом, от старта зависит вся дистанция.

Триумфальное проведение XX съезда КПК в такой важный исторический момент и ключевое время имеет огромное и далеко идущее историческое значение для того, чтобы Коммунистическая партия Китая вела китайский народ в направлении дальнейшего идейного единства, укрепления уверенности, консолидации сил в едином порыве движения вперед, а также для взаимодействия со всеми странами мира в совместном противодействии вызовам и осуществления общего развития.

В-третьих, глубокое осознание концептуальных идей управления, методов управления и способности управлять, демонстрируемых коммунистической партией, предоставляет огромное поле для изучения и понимания духа XX съезда КПК. Генеральный секретарь Си Цзиньпин в докладе XX съезду КПК указывает, что Страна – это ее народ, народ – это страна. Коммунистическая партия Китая руководит народом в завоевании и защите государственной власти – это есть не что иное, как завоевание сердца народа. Это глубоко выражает позицию и чувства генерального секретаря Си Цзиньпина в отношении народа. Вместе с тем это является торжественным обнародованием идеи управления, согласно которой народ превыше всего. Будучи самой многочисленной в мире марксистской правящей партией, насчитывающей более девяносто шести миллионов членов, коммунистическая партия Китая считает своей изначальной миссией борьбу за возрождение китайской нации, борьбу за счастье китайского народа, а коренной и основной целью – беззаветное служение народу.

Генеральный секретарь Си Цзиньпин неоднократно подчеркивал, что надо твердо следовать концепции развития, где центральное место занимает народ. Коммунистическая партия Китая придерживается управления государством на научной, демократической и правовой основе, при этом первостепенной задачей в деле управления государством и подъема страны считает развитие, направленное на непрерывное осуществление мечты народа о прекрасной жизни. Уже в 1945 году Мао Цзэдун, находясь в пещерах Яньани северной части провинции Шэньси (главной базе КПК в тот период), стоя перед исторической проблемой выхода государства из

упадка дал первый ответ: предоставить народу возможность контролировать правительство.

Си Цзиньпин, возглавляя коммунистов Китая, в процессе неустанных усилий нашел второй ответ: самореволюционизация. Коммунистическая партия Китая, неуклонно придерживаясь принципа самореволюционизации, непрерывно повышает управленческие способности, гарантирует то, что партия никогда не переродится, никогда не изменит свой цвет, никогда не выдохнется.

В-четвертых, глубокое осознание специфики Китая и сущностных требований китайской модернизации – это новаторские мышление для изучения и понимания духа XX съезда КПК. Модернизация со времен промышленной революции стала неизменной целью во всех странах мира. Китайская модернизация – это социалистическая модернизация под руководством Коммунистической партии Китая. В ней есть общие характеристики, присущие для модернизации во всех странах, но в большей степени нашу модернизацию отличает специфика Китая, обусловленная ситуации в стране. Китайскую модернизацию определяют пять основных характеристик.

А именно, это модернизация в стране с огромным населением, это модернизация с достижением всеобщей зажиточности народа страны, это модернизация с гармонизацией материальной и духовной культуры, это модернизация с гармоничным сосуществованием человека и природы, это модернизация движения по мирному пути развития.

Китай не идет по старому пути осуществления модернизации, который использовали ряд стран, прибегая для модернизации к таким методам как войны, колонизации и ограбления. Китай же стремится к собственному развитию, твердо отстаивая мир во всем мире и интересы общего развития, использует собственное развитие для более эффективной защиты мира и развития во всем мире.

В-пятых, глубокое осознание стабильности и преемственности внешней политики Китая, что является важным направлением изучения и понимания духа XX съезда КПК. В докладе XX съезду КПК даются системное подведение итогов и лаконичное обобщение дипломатии мировой державы с китайской спецификой. В докладе содержится ряд важных положений и ряд стратегических установок, а также основополагающих направлений для дальнейшего развития китайско-российских отношений в новую эпоху.

Современный мир переживает самую нестабильную ситуацию с конца прошлого столетия, происходят невиданные раньше мировые, эпохальные и исторические изменения. Дипломатия мировой державы с китайской спецификой, руководствуясь идеями Си Цзиньпина о дипломатии, твердо, следуя основным принципам внешней политики, отстаивает мир во всем мире и способствует всеобщему развитию.

При этом неуклонно придерживается независимости и суверенности, защищает международное равноправие и справедливость, настаивает на развитии глобальных партнерских отношений, углубляет всеобъемлющую дипломатическую конфигурацию, придерживается внешней открытости, продвигает общее развитие, следует принципы «совместных консультаций, совместного строительства и совместного пользования», совершенствует систему глобального управления, помнит об интересах всего мира, продвигает создание сообщества единой судьбы человечества.

В-шестых, глубокое познание новых значительных благоприятных возможностей, предоставляемых XX съездом КПК для развития китайско-российских отношений, в этом перспективы сотрудничества, открываемые изучением и пониманием духа XX съезда КПК. Генеральный секретарь Си Цзиньпин указывает, что Китай твердо проводит стратегию

открытости взаимной выгоды и взаимного выигрыша, непрерывно своими новыми результатами развития предоставляя миру новые шансы.

Заключение

Согласно стратегическим установкам, выработанным на XX съезде КПК, Китай будет ускорять создание новой архитектоники развития, наращивать усилия для продвижения высококачественного развития, ускорять строительство мощного внутреннего рынка, продвигать оптимизацию и повышение качества торговли товарами, осовременивать структуру развития торговли услугами, создавать районы преимущественного сотрудничества «электронной торговли шелкового пути», расширять импорт высококачественной продукции. Особое внимание будет уделяться большой серии новых локомотивов роста, таким как информационные технологии нового поколения, искусственный интеллект, биотехнологии, новые источники энергии, новые материалы, оборудование высокого класса, природосбережение.

Библиография

1. Калинин О.И. Метафоричность текстов публичных выступлений си цзиньпина // Социолингвистика. 2020. № 3 (3). С. 101-112.
2. Лю Мицин. Новая современная теория перевода. Пекин, 2005.
3. Мишин В.Ю., Горячев Н.Н., Разумов Е.А. К итогам визита председателя КНР Си Цзиньпина в КНДР // У карты Тихого океана. 2019. № 3 (254). С. 17-19.
4. Си Цзиньпин о государственном управлении. Пекин, 2014. Т. 1.
5. Brugman B.C., Burgers C., Vis B. Metaphorical framing in political discourse through words vs. concepts: a meta-analysis // Language and Cognition. 2019. No. 1 (11). P. 41-65.
6. Charteris-Blac J. Politicians and rhetoric: The persuasive power of metaphor. London: Palgrave Macmillan UK, 2016. 239 p.
7. Graesser A.C., Mio J., Millis K.K. Metaphors in persuasive communication. Comprehension of literary discourse: Results and problems of interdisciplinary approaches. Berlin: Walter de Gruyter, 1989. P. 131-154.
8. Landsheer C. Collecting Political Meaning from the Count of Metaphor. Metaphor and Discourse. London: Palgrave Macmillan UK, 2009. P. 59-78.
9. Landsheer C. Methods for the study of political metaphor in leadership studies. Conference of ECPR. Glasgow, 2011. URL: <https://ecpr.eu/Filestore/PaperProposal/4129cdb9-da5e-46e9-a041-765ef6681a06.pdf>
10. Lu X., Wang B.P. Towards a metaphor-annotated corpus of Mandarin Chinese // Language Resources and Evaluation. 2017. No. 3 (51). P. 663-694.
11. Nacey S. et al. Metaphor identification in multiple languages: MIPVU around the world. Amsterdam: John Benjamins Publishing Company, 2019. 326 p.
12. Ottati V.C., Renstrom R.A. Metaphor and Persuasive Communication: A Multifunctional Approach // Social and Personality Psychology Compass. 2010. No. 9 (4). P. 783-794.

The main meaning of Xi Jinping's important speech about studying the history of the party and education

Zhou Changmei

Heihe University of China,
164300, Heihe, People's Republic of China;
e-mail: info@ hhhxy.cn

Abstract

The history of the Chinese Communist Party is the most epic chapter in the history of modern China. To study the history of modern China, we must pay special attention to the history of the Communist Party of China. History has created the Communist Party of China in the exploration and struggle of people, and the Communist Party of China has led people to create a new historical glory. Conducting party-historical study and education throughout the party is a new starting point for the Central Committee of the party, based on the centuries-old history of the party, coordinating the overall strategy of the great rejuvenation of the Chinese nation and major changes in the world that are unprecedented in a century, and to mobilize the entire party and the whole country to devote themselves to building a socialist modern country with full confidence in making important decisions. All comrades in the party should learn from history to be prudent, increase their credibility, respect morality, practice, study the history of the party, understand ideas, do practical things, discover new games and strive to start a new life. The path of comprehensive construction of a socialist modern country with a high spirit of Achievement is welcomed by the centenary of the founding of the party.

For citation

Zhou Changmei (2022) Osnovnoi smysl vazhnogo vystupleniya Si Tszin'pina ob izuchenii istorii partii i obrazovanii [The main meaning of Xi Jinping's important speech about studying the history of the party and education]. *Kul'tura i tsivilizatsiya* [Culture and Civilization], 12 (5A), pp. 660-666. DOI: 10.34670/AR.2023.77.85.007

Keywords

Xi Jinping, education, study of the history of the party, history, speech.

References

1. Brugman B.C., Burgers C., Vis B. (2019) Metaphorical framing in political discourse through words vs. concepts: a meta-analysis. *Language and Cognition*, 1 (11), pp. 41-65.
2. Charteris-Blac J. (2016) *Politicians and rhetoric: The persuasive power of metaphor*. London: Palgrave Macmillan UK.
3. Graesser A.C., Mio J., Millis K.K. (1989) *Metaphors in persuasive communication. Comprehension of literary discourse: Results and problems of interdisciplinary approaches*. Berlin: Walter de Gruyter.
4. Kalinin O.I. (2020) Metaforichnost' tekstov publichnykh vystuplenii si tszin'pina [Metaphorical texts of Xi Jinping's public speeches]. *Sotsiolingvistika* [Sociolinguistics], 3 (3), pp. 101-112.
5. Landtsheer C. (2011) *Methods for the study of political metaphor in leadership studies. Conference of ECPR*. Glasgow. Available at: <https://ecpr.eu/Filestore/PaperProposal/4129cdb9-da5e-46e9-a041-765ef6681a06.pdf> [Accessed 12/12/2022]
6. Landtsheer C. (2009) *Collecting Political Meaning from the Count of Metaphor. Metaphor and Discourse*. London: Palgrave Macmillan UK.
7. Lu X., Wang B.P. (2017) Towards a metaphor-annotated corpus of Mandarin Chinese. *Language Resources and Evaluation*, 3 (51), pp. 663-694.
8. Liu Miqing (2005) *New modern theory of translation*. Beijing.
9. Mishin V.Yu., Goryachev N.N., Razumov E.A. (2019) K itogam vizita predsedatelya KNR Si Tszin'pina v KNDR [On the results of the visit of Chinese President Xi Jinping to the DPRK]. *U karty Tikhogo okeana* [At the map of the Pacific Ocean], 3 (254), pp. 17-19.
10. Nacey S. et al. (2019) *Metaphor identification in multiple languages: MIPVU around the world*. Amsterdam: John Benjamins Publishing Company.
11. Ottati V.C., Renstrom R.A. (2010) Metaphor and Persuasive Communication: A Multifunctional Approach. *Social and Personality Psychology Compass*, 9 (4), pp. 783-794.
12. (2014) *Xi Jinping on public administration*. Beijing. Vol. 1.